San Francesco di Paola a Messina

di Antonino Scibilia

Il 22 aprile 2012, la Confraternita San Francesco di Paola ha promosso un annullo filatelico per commemorare il III centenario dell'arrivo della statua di San Francesco di Paola a Messina. San Francesco di Paola è considerato il "Patrono Principale Perpetuo della Regione Sicilia" e la sua statua è venerata nella Chiesa Parrocchiale di Santa Maria dell'Arco.

I festeggiamenti sono iniziati domenica 15 aprile, dopo la santa messa, con la tradizionale "discesa" del santo, l'antica statua di San Francesco è stata posta sulla vara per la venerazione dei fedeli. È noto



il più famoso miracolo del santo: l'attraversamento dello Stretto di Messina sul suo mantello steso, dopo che il barcaiolo Pietro Coloso si era rifiutato di traghettare gratuitamente lui ed alcuni seguaci, che ha contribuito a determinarne la "nomina" a patrono della gente di mare d'Italia.